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ریشهٔ بزرگتر معادلهٔ  کدام است؟1

1234

در شکل مقابل، مساحت ناحیهٔ رنگ شده ۸ ۲  واحد مربع است، x  کدام است؟2

1 ۳23 ۴4

به ازای کدام مجموعه مقادیر a  معادلهٔ درجه دوم  فقط یک ریشهٔ مثبت دارد؟3

1234

برای حل معادلهٔ  به روش مربع کامل، کدام عدد را می توانیم به دو طرف تساوی اضافه کنیم؟4

123 ۱4

معادله  را به صورت  می نویسیم. در این صورت خط 5

ها، چه زاویه ای می سازد؟  با جهت مثبت محور 

1234

− ( + )x + = ۰x۲ ۲√ ۳√ ۶√

− ۲√− ۳√۲√۳√

۳/۵۴/۵

+ ax + ۴ = ۰x۲ ۲
۳

{−۶, ۶}{۶}{−۶}∅

١۵ − ١۵x + ۶ = ۰x۲

١
۴

١
۲

١۳

۴

−۲ + x − = ۰x۲ ۴
۳

١۳

١۸
− + k = ۰۲(x + h)۲

y = −۲kx + hx

۳۰°۴۵°١۲۵°١۵۰°

1



، یکی از جواب ها به صورت  است،  کدام می تواند6 در حل معادلهٔ درجهٔ دوم، 

باشد؟

1 ۳23 ۹4

اگر ۲ - و m  ریشه های معادله ی  باشند، مقدار  کدام است؟7

1 ۳ ۵2 ۳ ۴3 ۳ ۳4 ۳ ۲

به ازای چه حدودی از  نمودار تابع درجه دوم  دارای ماکزیمم است و محور 8

ها را قطع نمی کند؟

هیچ مقدار 4هر مقدار 123

اگر معادلهٔ  دارای ریشهٔ مضاعف مثبت باشد،9
ریشهٔ بزرگ تر معادلهٔ  کدام است؟

123- ۱4 ۳

در یک مثلث قائم الزاویه اضلاع مثلث تشکیل یک دنباله هندسی می دهند، اندازه ی کسینوس زاویه ی متوسط کدام10
است؟

1234

نمودار سهمی های  و  در شکل مقابل رسم شده است. فاصلهٔ رأس های دو11
) کدام است؟ سهمی (طول پاره خط 

1                         ۴2 ۱ ۲3                         ۱ ۶4 ۲ ۰

+ ۲x + c = ۰ax۲
− ١١۹

−−
√

۳
a − c

۵
۳

۷
۳

۳ + (n − ۳)x = ۸x۲۵n + ۶m

ay = (a + ١) − ax + (a + ۳)x۲ ١
۴

x

a < −١−١ < a < −
۳
۴

aa

۳x(mx − ۴) + m + ١ = ۰
+ mx + ١ = ۰۲x۲

−
١
۲

١
۲

− ١۵√

۲
− ۲۵√

۲
− ١۵√

۴
− ۲۵√

۴

y = −۲ + bx + cx۲y = − ۴x − bx۲

SS '

2



رأس سهمی  بر رأس سهمی  واقع است، مقدار  کدام است؟12

1234

، به طول رأس ۴ ، به صورت زیر باشد و A B C D  تشکیل یک متوازی الاضلاع دهد،13 اگر نمودار سهمی 
مساحت متوازی الاضلاع کدام است؟

1                         ۱ ۵23                         ۱ ۲4

فاصله ی خط تقارن سهمی  تا خط  کدام است؟14

1 ۶2 ۴3 ۳4 ۲

نمودار سهمی  شکل زیر است. مثلث A B C  متساوی الاضلاع باشد، مقدار  کدام15
است؟

12 ۱ ۲3 ۱ ۸4

نمودار تابع  در ناحیه دوم بر نیمساز آن ناحیه مماس است. طول رأس سهمی،16

کدام است؟

1234

y = + bx + c
−x۲

۲
y = − ۳(۲x − ١)۲b + c

−
۲١

۸
−

۵
۶

−
۷

١١
−

١۶

۷

y = + bx + cax۲

١۳/۵۴ ١۳
−−

√

y = −۲ + ۴x + ۳x۲x + ۳ = ۰

f(x) = + bx + cax۲− ۴acb۲

۶۴
۳

۴۸
۹

y = ۳ + (۲m − ١)x + m +x۲ ۴
۳

−
١

١۸
−

۵

١۸
−

۷
۶

−
١
۲

3



اگر نقطهی  رأس سهمی به معادله ی  باشد، مقدار  کدام است؟17

1 ۹ ۶ ۴2 ۹ ۰ ۰3 ۶ ۸4 ۳۸ ۸

اگر دو نقطه ی  روی سهمی  باشند، حاصل  کدام است؟18

12 ۴ ۹34

حدود a  برای آن که سهمی  از ناحیهٔ سوم عبور نکند، کدام است؟19

1234

نمودار سهمی  شکل مقابل است. مقدار b  کدام است؟20

1 ۲2 ۴3 ۶4 ۸

(−۲, ۶)y = − + ax + b۲x۲+a۲ b۲

(b, m) ,a)و m)y = + ۷x + ١۲x۲(a + b)۲

۴۹
۲

۴۹
۴

۴۹

١۶

y = + (a − ١)xax۲

۰ < a < ١a > ١۰ < a ⩽ ١a ⩾ ١

y = + bx + cax۲

4



گزینه ۴  پاسخ صحیح است.1

، ریشهٔ بزرگتر معادله است. پس 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. مساحت ناحیه رنگ شده از تفاضل مساحت مثلث قائم الزاویه متساوی الساقین سفید رنگ2
از مساحت مربع اصلی به دست میآید:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. برای آنکه تابع درجه دوم فقط یک ریشه داشته باشد باید 3

حالا باید ببینیم به ازای کدامیک از مقادیر بالا ریشه معادله مثبت است:

پس فقط  قابل قبول است.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.4

با اضافه کردن عدد  می توانیم معادله را به فرم مربع کامل تبدیل کنیم.

− ( + )x + = ۰ ⇒ (x − )(x − ) = ۰ ⇒ {x۲ ۲√ ۳√ ۶√ ۲√ ۳√
x = ۲√

x = ۳√

x = ۳√

S = − ⇒ ۲۸ = ۴ + ۴x + − ⇒ ۲۴ = − + ۴x(۲ + x)۲
x×x

۲
x۲ x۲

۲
x۲ x۲

۲

⇒ + ۴x − ۲۴ = ۰ ⇒ + ۸x − ۴۸ = ۰x۲

۲
x۲

⇒ (x + ١۲)(x − ۴) = ۰ ⇒
⎧

⎩⎨
x = −١۲ غ ق ق

x = ۴ ق ق

Δ = ۰

Δ = ۰ ⇒ − ۴(۴) = ۰ ⇒ = ١۶ ⇒( a)۲
۳

۲

( a)۲
۳

۲ ⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

a = ۴ ⇒ a = ۶۲
۳

a = −۴ ⇒ a = −۶۲
۳

a = −۶ ⇒ − ۴x + ۴ = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ x = ۲x۲ (x − ۲)۲

a = ۶ ⇒ + ۴x + ۴ = ۰ ⇒ = ۰ ⇒ x = −۲ x۲غ ق ق (x + ۲)۲

a = −۶

١۵ − ١۵x + ۶ = ۰ ⇒ ١۵ − x + = ۰ ⇒ − x + + =x۲
⎛

⎝
⎜x۲ ۶

١۵

⎞

⎠
⎟ x۲ ١

۴
۶
١۵

١
۴

⇒ = −(x − )١
۲

۲ ۳
۲۰

١
۴

1



گزینه ۲  پاسخ صحیح است.5

 

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. ابتدا جواب معادله را به روش  به دست میآوریم، سپس در مقایسه با صورت سؤال a  و6
c  را به دست آوریم:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.7

−۲( − x) − = ۰x۲ ۲
۳

١۳

١۸

⇒ −۲( − x + − ) − = ۰x۲ ۲
۳

١
۹

١
۹

١۳

١۸

⇒ −۲ − − = ۰ ⇒ − + − = ۰
⎛

⎝
⎜(x − )١

۳

۲ ١
۹

⎞

⎠
⎟

١۳

١۸
۲(x − )١

۳

۲ ۲
۹

١۳

١۸

− − = ۰ ⇒ y = x −۲(x − )١
۳

۲ ١
۲

⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

h = −
١
۳

k = −
١
۲

− →−−−−
y=−۲kx+h ١

۳

tg α = ١ ⇒ α = ۴۵°− →−−
m=tg α

Δ

= = =
− ١١۹

−−
√

۳

−١ + ١۹
−−

√

۳
−b + Δ

−−√

۲a

−۲± ۴ − ۴ ac
− −−−−−√

۲a

= = ⇒ a = ۳
−۲ + ۲ ١۹

−−
√

۶
−۲ + ۷۶−−√

۶
−۲ + ۴ − ۴ ac

− −−−−−√

۲a

۴ − ١۲c = ۷۶ ⇒ c = −۶
a − c = ۳ + ۶ = ۹

x = −۲ + (n − ۳)(−۲) = ۸ ⇒ n = ۵− →−−−−
ریشه معادله

۳(−۲)۲

۳ + ۲x − ۸ = ۰ ⇒ Δ = ١۰۰, x =x۲
−۲± ١۰

۶

⎧

⎩⎨
x = −۲

x = = m
۴
۳

۵n + ۶m = ۵(۵) + ۶( ) = ۳۳۴
۳

2



گزینه ۴  پاسخ صحیح است.8

اگر تابع دارای ماکزیمم است، پس  یعنی:                        
ها را قطع نمی کند، پس  است، یعنی: از طرفی چون تابع محور 

دو نامعادله هیچ اشتراکی ندارند.

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.9

 

 ( )

حال با داشتن  داریم:

گزینه ۱  پاسخ صحیح است.10

 

y = (a + ١) − ax + (a + ۳) ⇒x۲ ١
۴

⎧

⎩
⎨
⎪⎪

⎪⎪

a = a + ١
b = −a

c = (a + ۳)
١
۴

a < ۰a + ١ < ۰ ⇒ a < −١
xΔ < ۰

− ۴(a + ١)( (a + ۳)) = − − ۴a − ۳ < ۰ ⇒ −۴a < ۳ ⇒ a > −(−a)۲
١
۴

a۲ a۲ ۳
۴

{ (تهی)∅
a < −١

a > −
۳
۴

− →−
اشتراک

۳x (mx − ۴) + m + ١ = ۰ ⇒ − ١۲x + m + ١ = ۰۳mx۲

⇒ ١۴۴ − − ١۲m = ۰١۲m
۲

− ۴(۳m)(m + ١) = ۰− →−−−−−
Δ=۰

ریشه مضاعف
(−١۲)

۲

+ m − ١۲ = ۰ ⇒ (m + ۴)(m − ۳) = ۰ ⇒ {− →−−
÷(−١۲)

m۲ m = −۴
m = ۳

m = −۴ ⇒ x = = = = (غ ق ق)
−b

۲a

−(−١۲)

۶m

١۲

−۲۴
−١
۲

m = ۳ ⇒ x = = = =
−b

۲a

−(−١۲)

۶m

١۲

١۸

۲
۳

m = ۳

+ ۳x + ١ = ۰۲x۲ − →−−
b=a+c

⎧
⎩⎨

= −١x١

= : x۲ریشه بزرگ تر
−١
۲

{ ⇒ = bc +
= +b۲ a۲ c۲

= bca۲
b۲ c۲

− − bc = ۰b۲ c۲ − →−−−−−−−−−
b۲بر

با تقسیم طرفین تساوی

١ − − = ۰ , Cos =( )c

b

۲
c

b
Â c

b

Cos A + Cos A − ١ = ۰ ⇒ Cos A = ⇒ Cos A =۲ −١± ١ + ۴− −−−√

۲
− ١۵√

۲

3



گزینه ۴  پاسخ صحیح است. سهمی رو به پایین از مبدأ می گذرد پس در  داریم:11

همچنین طول رأس در سهمی ها یکسان است، پس:

پس معادله سهمی ها  و  بوده و مقدار آن ها در  برابر است با:

فاصلهٔ رأس سهمی ها از هم برابر است با:                        

گزینه ۱  پاسخ صحیح است. رأس دو تابع بر هم واقع است یعنی باید مختصات هر دو رأس را برابر هم قرار دهیم:12

حال  و  به دست آمده، در معادلهٔ  صدق می کند:

y = −۲ + bx + cx۲

y(۰) = ۰ ⇒ c = ۰

⇒ = ۲ ⇒ b = ۸
y = −۲ + bx ⇒ = =x۲ xs

−b

۲(−۲)

b

۴

y = − ۴x − b ⇒ = − = ۲x۲ xs '
−۴
۲(١)

⎫

⎭
⎬
⎪

⎪
b

۴

y = −۲ + ۸xx۲y = − ۴x − ۸x۲x = ۲

= − + ۸(۲) = ۸ys ۲(۲)۲

= − ۴(۲) − ۸ = −١۲ys ' ۲۲

۸ − (−١۲) = ۲۰

y = − ۳ = ۴ − ۴x − ۲(۲x − ١)۲ x۲

= − ⇒ = = ⇒ = − ۴( ) − ۲ = −۳xs
b

۲a
xs

−(−۴)

۲(۴)

١
۲

ys ۴( )١
۲

۲ ١
۲

xsysy = + bx + c
−x۲

۲

= ⇒ = ⇒ b = ⇒ −۳ = + × + c ⇒ c =xs
−b

۲a

١
۲

−b

۲(− )١
۲

١
۲

−( )١
۲

۲

۲
١
۲

١
۲

−۲۵
۸

b + c = − = =
١
۲

۲۵
۸

۴ − ۲۵
۸

−۲١

۸

4



گزینه ۳  پاسخ صحیح است. با توجه به اینکه نمودار از مبدأ می گذرد،  است. داریم:                        13

در حالت کلی:

بنابراین معادلهٔ نمودار سهمی به صورت  می باشد.

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.                         معادله خط تقارن سهمی14

خط  یا همان  یک خط قائم است و فاصله آن تا خط قائم  برابر ۴  واحد است. (فاصله دو خط
ها) موازی محور 

گزینه ۲  پاسخ صحیح است.15

چون  و  داریم:

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. خط  و  بر سهمی مماس است، پس معادلهٔ تقاطع جواب مضاعف منفی16

دارد:                        

جواب مضاعف باید منفی باشد، پس m  باید مثبت باشد.

طول رأس این سهمی  است.

c = ۰

= ۴ ⇒ M = ۸A + M

۲

y = kx (x − ۸) ۳ = −١۲k ⇒ k = −− →−
C(۶,۳) ١

۴

y = − x(x − ۸)
١
۴

D عرض نقطه = ۳ ۳ = x(x − ۸) ⇒ − ۸x + ١۲ = ۰− →−−
D(x,۳) −١

۴
x۲

⇒ (x − ۶)(x − ۲) = ۰ ⇒ ⇒ D(۲, ۳) ⇒ CD = ۴
⎧

⎩⎨
x = ۶ : C نقطه

x = ۲ : D نقطه

= DH ×CD = ۳×۴ = ١۲Sمتوازی الاضلاع

x = = = ١−b

۲a

−۴
۲(−۲)

x + ۳ = ۰x = −۳x = ١
y

= AB ⇒ = .yc

۳√

۲
∣

∣
∣
Δ

۴a

∣

∣
∣

۳√

۲
Δ
−−√

|a|
a > ۰Δ > ۰

= . ⇒ = ۲ ⇒ Δ = ١۲
Δ

۴ a

Δ
−−√

۲ a
۳√ Δ

−−√ ۳√

x < ۰y = −x

۳ + (۲m − ١)x + m + = −x ⇒ ۳ + ۲mx + m + = ۰x۲ ۴
۳

x۲ ۴
۳

⇒ Δ = ۴ − ١۲m − ١۶ = ۰ ⇒ − ۳m − ۴ = (m − ۴)(m + ١) = ۰ ⇒ m = ۴ یا − ١m۲ m۲

⇒ m = ۴ ⇒ سهمی : y = ۳ + ۷x +x۲
١۶

۳

= −xs
۷
۶

5



گزینه ۳  پاسخ صحیح است.17

یادآوری:                        

گزینه ۳  پاسخ صحیح است. چون دو نقطه ی  دارای عرض های یکسانی هستند، بنابراین محور تقارن18

سهمی برابر است با:                         

از طرفی محور تقارن سهمی  برابر است با:

پس:                         

گزینه ۳  پاسخ صحیح است.19

سهمی در دو نقطه، محور x  ها را قطع می کند، پس نمودار آن به یکی از صورت های زیر است:

فقط حالت (۱ ) قابل قبول است پس باید:

گزینه ۴  پاسخ صحیح است.20

. از طرفی نمودار بر محور x  ها مماس است، پس 

f(x) = + bx + c ⇒ax۲
⎧

⎩
⎨
⎪

⎪

= −xs
b

۲a

= f(− )ys
b

۲a

y = − + ax + b۲x۲

− →−−
S(−۲,۶) ⎧

⎩⎨
−۲ = ⇒ a = −۸−a

۲(−۲)

۶ = − ۸(−۲) + b ⇒ b = −۲۲(−۲)۲

⇒ + = ۶۴ + ۴ = ۶۸a۲ b۲

(b, m) ,a)و m)

x =
a + b

۲
y = + ۷x + ١۲x۲

x = =
−b

۲a

−۷
۴

= ⇒ a + b = − ⇒ =
a + b

۲
−۷
۴

۷
۲

(a + b)۲
۴۹
۴

+ (a − ١)x = x(ax + (a − ١)) = ۰ ⇒ x = ۰,ax۲ ١ − a

a

{ ⇒ ۰ < a ⩽ ١
a > ۰

⩾ ۰١−a

a

f(۰) = c ⇒ f(− ) = c ⇒ a× − + =
c

۲
c۲

۴
bc

۲
c c

− ۲bc = ۰ ⇒ ac = ۲bac۲

Δ = ۰
= ۴ac ⇒ = ۸b ⇒ b = ۸b۲ b۲
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1 1 2 3 4

2 1 2 3 4

3 1 2 3 4

4 1 2 3 4

5 1 2 3 4

6 1 2 3 4

7 1 2 3 4

8 1 2 3 4

9 1 2 3 4

10 1 2 3 4

11 1 2 3 4

12 1 2 3 4

13 1 2 3 4

14 1 2 3 4

15 1 2 3 4

16 1 2 3 4

17 1 2 3 4

18 1 2 3 4

19 1 2 3 4

20 1 2 3 4

1


